

中国外交部发言人：

坚决遏阻一切“以台制华”图谋

据新华社北京4月21日电 外交部发言人汪文斌21日在例行记者会上指出，中方将同国际社会一道，坚定维护一个中国原则，坚定捍卫国家主权和领土完整，坚决遏阻一切“以台制华”图谋，真正维护好台海和平稳定。

汪文斌在回答提问时说，近一段时间以来，个别国家宣扬反对以武力改变台海现状。这种论调不分是非、颠倒黑白，是别有用心、“话语陷阱”。

“什么是台海现状？那就是海峡两岸同属一个中国，台湾是中国领土的一部分，中国的国家主权和领土完整从未分割。”汪文斌说。

“是谁在试图改变这一现状呢？不是中国大陆方面，而是不断推进‘渐进式台独’、大搞‘去中国化’、在国际上制造‘两个中国’、‘一

中一台’的‘台独’分裂势力，是不断虚化掏空一个中国原则、大肆对台出售武器、叫嚣‘今日乌克兰，明日台湾’的外部干涉势力。他们才是破坏台海现状的罪魁祸首。”汪文斌说。

汪文斌强调，“台独”同台海和平稳定水火不容。要维护台海和平稳定，就必须旗帜鲜明坚持一个中国原则，反对“台独”分裂，反对外部干涉。

“只说维护台海和平却不说反对‘台独’，这实质上是对‘台独’活动的纵容支持，必将对台海和平稳定造成严重冲击。中方对此坚决反对。”汪文斌说，“我们将同国际社会一道，坚定维护一个中国原则，坚定捍卫国家主权和领土完整，坚决遏阻一切‘以台制华’图谋，真正维护好台海和平稳定。”

一季度我国旅游产品和景点门票
在线销售额同比增长115.8%

据新华社北京4月21日电 商务部21日发布数据显示，一季度，我国在线销售的旅游产品和景点门票、在线文娱销售额同比分别增长115.8%、19.2%。

一季度，我国网络零售市场规模总体稳步增长。据商务大数据对重点电商平台监测，主要呈现以下特点：部分品类商品销售实现快速增长。一季度，18类监测商品中，有6类商品增速超过两位数。其中，金银珠宝、通讯器材同比分别增长28.1%和18.5%。各地区网络零售增速加快。一季度，中部、东部、西部和东北地区网络零售额同比分别增长11.3%、8.6%、6.9%和3.7%。在线服务消费明显回暖。接触型、出行类服务消费恢复加快。一季度，在线餐饮销售额同比

增长17.1%，监测范围内所有省级行政区的在线餐饮销售额同比增速均超7%。农村网络零售增势较好。一季度，全国农村网络零售额达5233.4亿元，同比增长8.8%，增速较去年同期提升3.4个百分点。其中，农村实物商品网络零售额4766.6亿元，同比增长7.7%。电商新业态新模式蓬勃发展。一季度，重点监测的电商平台累计直播场次超4300万场，累计观看人次超3600亿人次，直播商品数超3400万个，活跃主播数超200万人。国家统计局数据显示，一季度全国网上零售额3.29万亿元，同比增长8.6%。其中，实物商品网上零售额2.78万亿元，同比增长7.3%，占社会消费品零售总额的比重为24.2%。



4月20日，工人在海港区一家汽车电路企业的车间工作。近年来，河北省秦皇岛市海港区通过梯度培育、搭建产业创新扶持平台和加强精准服务等措施，助力科技型、创新型中小企业向“专精特新”发展，为推动区域经济高质量发展增添新动能。 新华社发

德国防长：
讨论乌克兰加入北约时尚早

德国国防部长皮斯托里乌斯当地时间20日说，在德国拉姆施泰因空军基地举行的“乌克兰防务联络组织”第四次会议将不会讨论乌克兰加入北约组织事宜。

皮斯托里乌斯接受德国电视二台采访时说，乌克兰加入北约的“大门开了条缝，但现在不是做决定的时候”。路透社援引他的话报道，这一决定不能只是为了展示团结，而要经过冷静判断。

皮斯托里乌斯作出上述表态前，北约秘书长斯托尔滕贝格20日上午突访乌克兰首都基辅，重申北约对乌克兰的支持。这也是乌克兰危机去年2月升级以来，北约秘书长首次访问乌克兰。

据路透社报道，斯托尔滕贝格邀请乌克兰总统泽连斯基出席7月在立陶宛首都维

尔纽斯举行的北约峰会，并称乌克兰“入约”将是峰会重要议题。不过，北约成员国在接收乌克兰问题上分歧明显。

泽连斯基20日敦促北约成员国领导人拟定乌克兰“入约”路线图。

同日，俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫重申，乌克兰加入北约将对俄罗斯安全构成“重大威胁”，阻止乌克兰加入北约依旧是俄罗斯特别军事行动的目标之一。

另外，德国国防部一名发言人说，德国在北约成员国波兰和斯洛伐克部署“爱国者”防空导弹系统的任务将在今年结束，其中在波兰的部署任务将于6月结束，在斯洛伐克的部署将于年底结束。

去年11月，一枚导弹落入波兰东部靠近乌克兰边境的一座村庄，导致两人死亡。

波兰和北约推断这枚导弹是没有击中目标的乌克兰防空导弹，但称俄方应该为这一事件承担责任。

德国政府随后表示将在波兰部署三套“爱国者”防空导弹系统，其中两套今年1月部署。德国去年还在斯洛伐克部署“爱国者”，作为北约增强东翼力量的举措。

路透社报道，德国现有11套“爱国者”防空导弹系统，希望对有限的军事资源予以更好利用。美国和德国两国政府今年1月表示，将共同向乌克兰提供一套“爱国者”系统，使乌克兰所获“爱国者”系统增至两套。

皮斯托里乌斯近期接受德国媒体采访时承认，在向乌克兰承诺援助大量武器后，德国联邦国防军的装备缺口在扩大。 据新华社电

美太空探索技术公司
“星舟”火箭发射升空后爆炸

据新华社洛杉矶4月20日电 美国太空探索技术公司新一代重型运载火箭“星舟”以及飞船集成系统20日进行了首次试验发射。火箭升空不久后爆炸，飞船未能进入预定轨道。

美国中部时间20日8时33分(北京时间21时33分)，太空探索技术公司确认“星舟”从位于美国得克萨斯州博卡奇卡的研发、测试和发射基地升空。几分钟后，火箭爆炸。目前爆炸原因尚未公布。

太空探索技术公司在社交媒体上说，火箭一二级分离前，“星舟”经历了“意外快速解体”。任务团队将评估相关数据，为下一次飞行测试继续努力。当天的试验有助于提高“星舟”的可靠性。

太空探索技术公司创始人、首席执行官兼首席工程师马斯克在社交媒体上表示，从试验发射中学到了很多，有助于几个月后的下一次尝试。

“星舟”火箭以及飞船集成系统的首次试验发射原计划于4月17日进行，后因火箭



“星舟”火箭
发射升空后爆炸
瞬间。新华社发

的压力调节阀冻结而取消。

据太空探索技术公司网站介绍，“星舟”重型运载火箭总高度约120米，技术上包括两部分：火箭的上面级“星舟”飞船船舱和火箭第一级“超级重型”助推器。“星舟”属于可

回收火箭，比太空探索技术公司现有的“猎鹰9”和“猎鹰重型”运载火箭更大。其设计目标是将人和货物送至地球轨道、月球和火星等。“星舟”可将超过100吨载荷送入地球轨道。

福彩中奖号码

福彩“七乐彩”(第23044期)
中奖号码:1 4 7 8 11 13 20+14
福彩“3D游戏”(第23101期)
中奖号码:6 5 4
福彩“15选5”(第23101期)
中奖号码:1 7 10 12 13

体彩中奖号码

体彩“7位数”(第23058期)
中奖号码:7 2 4 4 2 7 0
体彩“排列3”(第23101期)
中奖号码:5 3 1
体彩“排列5”(第23101期)
中奖号码:5 3 1 3 3

日本首相岸田文雄向靖国神社献祭品

据新华社东京4月21日电 日本首相岸田文雄21日以“内阁总理大臣”的名义，向供奉有二战甲级战犯的靖国神社供奉名为“真神”的祭品。靖国神社21日至22日举

行春季例行大祭。日本厚生劳动大臣加藤胜信21日当天也供奉了祭品。

靖国神社位于东京千代田区，神社内供奉有包括东条英机在内的14名二战甲级战

犯。长期以来，日本部分政客、国会议员坚持参拜靖国神社，遭到日本国内众多爱好和平人士和国际社会的强烈反对，也导致日本与中韩等亚洲国家关系紧张。